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Δίνονται κοινωνικο-δημογραφικά δεδομένα για 109 χώρες (από στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας  για το 1995) στο αρχείο “population1995.sav” στο φάκελο «Έγγραφα» (https://eclass.aegean.gr/modules/document/index.php?course=GEO125). Να “ανοίξετε» το αρχείο “population1995.sav” στο SPSS (ή στο PSPP) και να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις.

Α) Διαχείριση δεδομένων-Δημιουργία Γραφημάτων (1,5)

Να κατασκευάσετε ένα κυκλικό διάγραμμα για την Περιοχή2 όπου θα εμφανίζονται  τα ποσοστά σε κάθε κατηγορία.

1) Σε ποια γεωγραφική περιοχή βρίσκονται οι περισσότερες χώρες;___Στον  «Υπόλοιπο Κόσμο»
2) Τι ποσοστό των χωρών δεν βρίσκεται στον «υπόλοιπο κόσμο» ;_30,28%______

Β. ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ (2 μονάδα).
Να υπολογιστούν τα μέτρα κεντρικής τάσης (Μέσος όρος, Διάμεσος), η ελάχιστη και μέγιστη τιμή και τα δεκατημόρια  για τη μεταβλητή “βρεφική θνησιμότητα” 
1) Ποια είναι η βρεφική θνησιμότητα στο 10% των χωρών με τη χαμηλότερη βρεφική θνησιμότητα;   Από 4 τοις χιλίοις μέχρι 6,5 τοις χιλίοις
2) Ποια είναι η βρεφική θνησιμότητα στο 10% των χωρών με την υψηλότερη βρεφική θνησιμότητα;  Από 110 τοις χιλίοις μέχρι 168 τοις χιλίοις
Γ) Κατανομές συχνοτήτων (2 μονάδες)
Να επανακωδικοποιήσετε τη μεταβλητή Εισόδημα σε 3 ομάδες τιμών (0-999, 1000-4999,  5000+) και να κατασκευάσετε τον πίνακα κατανομής συχνοτήτων.

1) Τι ποσοστό χωρών έχουν κ.κ. εισόδημα λιγότερο από 1000$ το χρόνο; 24,77%________ 

2) Τι ποσοστό χωρών έχουν κ.κ. εισόδημα λιγότερο από 5000$ το χρόνο;  __60,55%__ 
3) Πόσες χώρες έχουν ετήσιο κ.κ. τουλάχιστον 5000$; _43____
Δ) Έλεγχος υποθέσεων (2 μονάδες)

Ποιες χώρες έχουν υψηλότερο κ.κ. ΑΕΠ (εισόδημα) κατά μέσο όρο, οι χριστιανικές ή οι μη χριστιανικές;___Οι χριστιανικές (7367,28 vs 3633,3)____

 Είναι η διαφορά που παρατηρείται στο μέσο κ.κ. ΑΕΠ (εισόδημα) χριστιανικών και μη χριστιανικών χωρών στατιστικά σημαντική σε επίπεδο σημαντικότητας α=0,05; (Διεξάγετε έλεγχο υποθέσεων) 
1) H0: μ1=μ2
Η1: μ1 μ2
2) α=0,05

       R={p-value<α}

3) p-value=0,003 (Παρατηρούμενο t=3,06. Κρίσιμο t=±1,98 για d.f.=109-2=107 και α=0,05 σε δίπλευρο έλεγχο)
4) 0,003<0,05
5) Η πιθανότητα να ισχύει η μηδενική υπόθεση (Η0) είναι πολύ μικρή (0,003) και σαφώς μικρότερη από το όριο στατιστικού σφάλματος που θέσαμε (α=0,05). Άρα απορρίπτουμε τη μηδενική υπόθεση και δεχόμαστε ότι η διαφορά που παρατηρείται στο μέσο κ.κ. ΑΕΠ χριστιανικών και μη χριστιανικών χωρών είναι στατιστικά σημαντική. 
Να αποθηκεύσετε τα δεδομένα και τα αποτελέσματα στο φάκελο σας και να τα αφήσετε ανοικτά στην οθόνη του ηλεκτρονικού υπολογιστή. 

Καλή επιτυχία!
